

推进棚户区改造 让“安居梦”不是梦

本报讯 2021年,定远县稳步推进棚户区改造民生工程,因地制宜,精准实施,全面提升棚户区改造建设品质,促进“住有所居”向“住有宜居”转变,把民生工程办实办好,提升惠民成效。2021年,定远县棚户区改造新开工252套,基本建成1755套,完成目标任务100%。

谋篇布局,精准发力。该县立足“早计划、早实施、早惠民”的原则,将2021年棚户区改造民生工程计划任务及时分解,具体项目落实到人,层层明确和压实主体责任。在棚户区改造精准实施上下功夫,突出改造对象、改造方式、计划任务、项目管理的精准,制定年度棚户区改造民生工程实施方案,建立了定期通报、现场督导、重点调度、年终考核等制度,有力保障了棚户区改造民生工程按计划顺利实施推进。

全程监管,严抓质量。紧紧围绕实现高质量

发展的要求,注重提升棚改安置房建设品质。严格履行法定建设程序,强化工程管理,实施质量安全重点监管,切实提高工程质量安全水平。以贯彻落实《安徽省保障性住房建设标准》为抓手,紧抓、严抓工程质量和施工安全,全程跟踪监管,对违法违规行为和实行定期通报制度,确保安居工程质量与安全符合标准要求。进一步完善公共服务和配套设施建设,营造良好居住条件,促进居住平衡、宜居宜业,切实把民生工程办实办好。

棚改安置,按时交付。坚持从群众最关心最直接最现实的利益问题入手,着力解决棚改安置难问题。2021年棚改新开工的项目在施工图签订时明确竣工时间,并向社会公布。按公布的竣工时间,落实要素保障,加强进度管理,坚决防止工程烂尾和工期滞后的情况发生。同时,按合理工期三年进行安排调度,抓好棚改续建项目竣工

交付,对纳入国家棚改计划的续建项目进行全面排查梳理,建立应竣工项目库,按项目明确责任单位和责任人。

同步配套,提升改善。该县棚户区改造民生工程均规划建设相应的商业和公共服务设施,并做到同步规划、同步施工、同步交付使用。精心做好棚改安置房的供水、供电、供气、通讯、雨污管网、垃圾处理等基础设施和商业、教育、医疗卫生、无障碍设施等公共服务设施的建设,提高综合承载力,全面改善困难群体的居住条件,确保改造完成一个项目,公共服务设施配套一个项目,安置入住一个项目,物管到位一个项目。

2022年,定远县计划新开工棚改项目5个,建设套数2755套,基本建成项目2个,建设套数992套。目前,正在积极争取上级配套资金支持,加快推进项目进度,确保完成目标任务。(住建文)

建立“十个一”机制加强团干部队伍建设

本报讯 今年以来,定远县在全面对照落实各项改革任务的基础上,坚持把团干部队伍建设放在首要位置,坚持问题导向,探索建立“十个一”工作机制,切实把建设高素质共青团干部队伍要求落到实处。

坚持一天一办。为着力推动基层团组织工作质量再提高、工作机制再优化,提升团组织工作成效,制定出台《定远共青团系统重点工作现场办公管理办法(试行)》,每天安排1至2名左右基层团组织书记到团定远县委办公室进行现场办公,重点做好智慧团建信息录入更新等工作,并对日常工作中不理解、不清晰的内容,与团县委机关同志沟通交流,确保问题快速高效解决。同步建立成效评估机制,并严格兑现奖惩。

坚持一周一课。为进一步提高团干部的综合

能力,坚持问题导向,围绕“学什么”“怎么学”“如何做”等关键环节破题,创新开展“周一课”的“五个一”学习模式,即理论“第一课”、业务“每一课”、方法“多一课”、作风“唯一课”,固定学习时间,确定专人领学,规范学习教育,减轻工学矛盾,苦练内功,增强本领,不断提高团干部综合能力素质,取得较好成效。

坚持一月一评。为切实解决平时工作缺少抓手的矛盾,制定出台《团县委直属团组织书记月评标兵评估实施方案》,坚持统分结合的评估方式,团县委相关职能部门从当月布置的工作完成速度、完成质量和完成实效等方面综合判定得分,目前已开展3期,累计评选团干部标兵15名,形成了争先创优的良好氛围。

坚持一季一述。探索基层团组织书记季度向

团县委常委述职评议机制,述出成绩成效、查摆短板不足,进一步对照目标任务,抓好工作提升。注重将评价结果与奖励惩戒、评先评优挂钩,鼓励团干部履职尽责、担当作为。综合评价等次为“好”的,给予激励;综合评价等次为“一般”和“差”的,团县委予以约谈提醒、限期整改。

坚持一年一考。严格落实《基层团组织书记述职评议考核暂行办法》,召开团县委常委(扩大)会议听取述职并由团县委负责同志进行现场一对一点评,分别按照“好、较好、一般、差”确定等次,并全部向所在单位党组织书记和本人反馈。注重强化结果运用,评价等次为好以下的,坚决不列为“两红两优”推荐人选。

(陶祥)

交通安全宣传进校园



近日,定远交警联合炉桥交巡警、炉桥派出所来到年家岗中学、年家岗小学开展交通安全宣传,提醒同学们自觉遵守道路交通法律法规。此次活动不仅使广大学生更好地掌握了交通安全常识,同时也鼓励他们“小手拉大手”,通过向自己的亲人宣传交通安全知识,扩大宣传效果和影响力,努力营造安全畅通的出行环境。

庞兴旺摄

曲阳纵横

炉桥镇做好冬季田间管理工作

连日来,炉桥镇积极采取措施,帮助群众做好田间管理工作。加强宣传指导。该镇将小麦、油菜等农作物的田间管理技术和病虫害防治知识等资料分发到户。加大农作物病情监测。各村明确专人负责农作物病情监测,一旦发现情况及时上报,及早制定管理措施。同时,因地制宜做好增肥、冬锄等措

施。做好技术指导。农技人员提前前往农户家中进行防冻技术指导,帮助农户疏通排水沟渠,防止雨雪天气带来的自然灾害,根据历年冬季温度、雨水特征,做好越冬作物的保温防冻工作。此外,镇农技工作人员在病虫预防上做到早预测、早防控,严格控制病虫害发生。

(徐冬松 李雅婷)

桑涧镇扎实推进退役军人信息采集工作

近期,桑涧镇退役军人服务站全面开展退役军人和其他优抚对象全要素信息采集工作,为全镇退役军人建档立卡,进一步完善退役军人信息档案。

此次建档立卡工作,主要是采集全镇退役军人及优抚对象的基本信息、近期免冠照片、生活状况、抚恤优待情况、立功受奖情况、困难诉

求等多项信息,全面反映全镇退役军人的综合情况,为进一步服务和保障退役军人和其他优抚对象提供基础依据。该镇10个村为确保建档立卡工作高标准、高质量完成,安排专人负责,走村访户,进一步确保全镇退役军人基础信息的完整。截至12月20日,全镇622名退役军人信息全部采集完毕。(刘萍)

界牌集镇文化民生工程助力乡村振兴

近年来,界牌集镇积极举办一系列文化民生活动,让更多文艺演出走进各村(社区),打通服务群众“最后一公里”,为乡村振兴提供精神动力。

2018年至今,该镇共完成送戏下乡和文化民生进村、社区演出28场次,惠及群众1.5万人次。开展镇、村乒乓球、象棋等农民体育活动

比赛26场次。举办农民十字绣展览、群众书画展览、少儿书画展览、群众文化民生摄影展览等活动18场次。同时在元旦、春节、国庆等重要节日期间,举办文艺晚会,组织群众积极参与,极大丰富了群众的业余文化生活,实现了“送文化”向“种文化”转变,推动了乡村振兴和农村精神文明建设。(马茂松)

范岗送法进社区助力“双提升”

为进一步提升人民群众安全感和满意度,加强村民的法治意识,推进“双提升”工作的开展,近日,范岗司法所联合村(居)法律顾问、社区民警、普法志愿者在范岗乡赵塘村开展“送法进社区”法治宣传活动。

活动中,工作人员通过悬挂标语、发放宣传手册,现场解答咨询等方式,重点围绕宪法、法律援助、“双提升”、矛盾纠纷多元化解、防范电信诈骗等贴近百姓生活的法律法规向群众进行大力宣传,深入浅出的讲解使群众了解了宪法知识,增强了群众法治观念和安全意识。活动现场共接待群众法律咨询10余人次,发放宣传手册100余份。(汪义 吴艳)

“三变”促农村旧貌换新颜

本报讯 近年来,定远县多措并举,围绕“三变”让乡村旧貌换新颜。

乡村内力求强。实现建制村双车道公路全覆盖,投资建设第一批交通帮扶项目14条60公里,建成高标准农田135.8万亩。实施农村电网改造,建设配变101台,10千伏以下线路225.99千米。实现农村地区通信信号、互联网宽带全覆盖,已建成5G站点129处。建设综合文化服务中心23个。

人居环境变靓。建成10个2020年度省级中心村,完成2021年度美丽乡村

11个省级中心村规划编制工作,11个污水处理站点全面运营。完成改水改厕1.36万户,杆线整治620公里,铺设雨污管网514公里,建成污水站点131座。

乡风民风变优。开展新时代文明实践实践活动1500余场(次),推行移风易俗,用好“一约四会”。今年以来,共评选“文明家庭”45户、“最美家庭”42户,评选“好儿女”“好婆媳”“好夫妻”139人(对),减办少办红白事1200余次,开展“厉行节约反对浪费”“光盘行动”等活动300余场。(崔琛琛)

财补“一卡通”发放圆满收官

本报讯 今年以来,定远县财政局结合党史学习教育,把“我为群众办实事”作为党史学习教育的重要抓手,强化措施,狠抓落实,着力解决财政惠民补贴资金“一卡通”管理发放中的有关问题,坚持问题导向,坚持便民高效、坚持统筹推进、坚持改革创新,查找工作中的短板和弱项,建立健全制度体系,完善监管机制,确保各项惠民惠农补贴资金落地见效,增强人民群众的获得感、幸福感。

应纳尽纳。全面掌握各类补贴对象、补贴项目和补贴标准。根据省财政厅补贴目录,逐项梳理,结合“一卡通”功能拓展,做到应列尽列,全面纳入补贴系统发放。对于发放过程中出现的问题,该县财政局加强与有关部门会商,提高发放的精准性和及时性。

信息维护。该县财政部门加强与县

正农户基础信息,提高基础信息的准确率。对于每一批次发放结果,该县财政局及时督促财政所通知补贴对象修改完善错误信息,及时进行二次发放。

规范流程。明确部门职责,强化内控管理,建立完善“指标统一、资金一账管、补助一卡发、服务一站办、收支一本账”的“五统一”管理机制,推进惠民补贴资金统一打卡,规范发放。

公开公示。建立健全县、乡(镇)、村(社区)三级公开公示制度,广泛接受群众咨询和监督。督查监管。通过采取日常检查、专项检查、交叉互查等形式,推进建立惠民补贴资金全方位监督管理和绩效评价机制,提高惠民补贴资金使用效益。

截至目前,全年通过“一卡通”打卡发放财政补贴农民资金6.88亿元,涉及惠民补贴项目19项,受益人数203558人。(韩永兵 严晓春)

残疾人两项补贴民生工程任务超额完成

本报讯 2021年,定远县民政局按照“民政为民 民政爱民”的工作理念,超额完成困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴民生工程任务。全县享受困难残疾人生活补贴人数共计26972名,累计发放补贴资金2868.337万元;全县享受重度残疾人护理补贴人数共计15377名,累计发放补贴资金1081.34万元。

强化工作责任。建立残疾人两项补贴(困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴)工作机制,该县财政、残联、民政等部门密切配合、各司其职,细化工作方案,积极筹措补贴资金,确保残疾人两项补贴及时足额发放。

强化政策宣传。广泛利用媒体宣传

残疾人两项补贴政策,使之家喻户晓。依托乡镇便民服务中心,向社会公开宣传残疾人两项补贴的申领须知、制式申请材料等信息。

实行动态管理。建立健全两项补贴对象动态管理机制,做到一人一档。补贴对象死亡或迁出本省的、困难程度变化不再符合相应条件的,及时停发困难残疾人生活补贴,确保残疾人两项补贴精准实施、精准救助。

强化监督考核。建立健全绩效考核机制,加大对残疾人生活补贴和护理补贴制度的督促检查力度。健全责任追究机制,对挤占、挪用、套取资金等违规违纪违法行为的,按规定严肃处理。(俞羊)

“四个加强”提升中小学思政课工作水平

本报讯 定远有中小學生8.7万名,现有思政课教师798人。该县教育系统通过“四个加强”推进思政课教师建设,发挥思政课主渠道主阵地作用,持续加强和改进中小学思想政治工作,坚持为党育人、为国育才。

完善工作机制,加强业务指导。2020年5月,定远县委教体工委制定了《关于加强中小学校思政课工作的实施方案》,对学校思政课的开设以及备课、考核等工作进行了具体安排。目前,该县正在研究出台相关政策,努力打造一支政治素质过硬、业务能力精湛、育人水平高超的高素质专业化思政课教师队伍,落实好立德树人根本任务。

推进人才引进,加强师资力量。多渠道充实中小学思政课教师队伍,近两年通过教师招聘、人才引进等方式招聘中小学思政教师30余人,全县思政课教

师近800名。

抓实落细举措,加强能力提升。推行校长带头上思政课制度,发挥校长在思政课工作中的模范带头作用。加强中小学思政课教师专业能力提升培训。2021年,依托“国培计划”,选派思政课教师到合肥、安庆、杭州等地参加思政课学习培训达360人次。开展形式多样的思政课教研和业务交流活动。2021年,开展了“定远县最美思政课教师”评选、思政课公开课大赛等活动,有近20人次在省、市大赛中获奖。

注重实绩评价,加强选拔培养。将学校思政课工作纳入学校年度考核,开展优秀教学设计评选活动,以赛促优、以研提质,引导广大思政课教师不断提高教育教学水平确保思政课工作质量不断提升。同时,拓宽晋升渠道,稳步推进中小学思政课教师队伍建设。(郑培进)

多措并举扎实开展非机动车违停整治行动

本报讯 今年以来,定远县城管局执法局通过“五个强化”全面开展非机动车违停整治行动,保障城区交通秩序畅通有序。

强化组织领导。为加强对城区非机动车停放管理的组织领导,该局明确由局党组成员、执法大队大队长牵头,各中队配合市政中队在各自管辖范围内开展非机动车违停整治。

强化宣传引导。采取车载广播、智慧城管音柱等多种载体,加强宣传动员,为沿街商户门店发放规范治理通知,对不规范停车的市民进行劝导,引导市民自觉规范停放,营造整治氛围,提升市民规范停车、文明停放意识。

强化管罚并重。加大执法力度,采取错时整治的方式,坚持宣传劝导和惩戒教育相结合。全力疏解非机动车停放

热点区域压力。对主次干道、超市、医院等非机动车停放聚集区域进行规范摆放。落实“门前三包”责任制,督导沿街商户对“门前三包”责任范围内的非机动车和临时停放车辆,引导其规范停放。

强化全民参与。鼓励市民通过各种方式参与非机动车有序管理,营造良好舆论氛围,积极推进网格化巡查,明确管理责任,做好非机动车停放秩序长效管理工作。

强化部门联动。该局联合相关单位和乡镇开展了多次非机动车乱停放整治行动,行动取得预期效果,得到市民的认可和认可,真正实现城市共治共管、共建共享,形成齐抓共管的整治合力,确保城区非机动车停放秩序规范、有序,创建整洁、文明的出行环境。

(简涛)